

打好党风廉政建设宣传工作“阵地战”

■陆俊华

党风廉政建设宣传工作是全党宣传工作的重要组成部分，具有引导、教育和监督等作用，是贯穿于监督执纪问责全过程的基础性工作。党的十八大以来，历次中央纪委全会都对加强党员干部宣传教育提出明确要求。全面贯彻好中央精神，切实加强党风廉政建设宣传工作，是摆在各级党组织和纪检监察机关面前的一项重要而紧迫的任务。

思想上要有新认识

无论事大小，认识先抓好。这是我们党一以贯之的作风。对党风廉政建设宣传工作，要在提高认识中统一思想，在统一思想中提高认识。习近平总书记指出：“宣传思想工作要把围绕中心、服务大局作为基本职责，胸怀大局、把握大势、着眼大事，找准工作切入点和着力点；坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主，巩固壮大主流思想舆论；坚持来之不易的宝贵经验，抓好理念创新、手段创新、基层工作创新；宣传阐释好中国特色，讲好中国故事，传播好中国声音。”习近平总书记的重要论述，为党风廉政建设宣传工作指明了方向，是我们做好宣传工作的重要遵循。

进一步做好党风廉政建设宣传工作，要提高认识，吃透宣传工作的内涵。一是要把党风廉政建设放到实现中华民族伟大复兴的中国梦的高度去认识。加强党风廉政建设，是引领民族复兴的重要保障。党的十八大以来，党中央统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，全力推进全面建成小康社会进程，不

断把实现“两个一百年”奋斗目标推向前进。全面建成小康社会是重要目标，全面深化改革是强大动力，全面依法治国是基本方略，全面从严治党是重要保障。习近平总书记指出，“办好中国的事情，关键在党，关键在党要管党、从严治党。”没有党的领导，目标就不可能实现，路径也不可能实施。从严治党，必须把党风廉政建设和反腐败斗争作为一项长期的重大任务来抓。二是要把党风廉政建设放到建设中国特色社会主义理论和实践的高度来认识。经过改革开放近四十年年的发展，中国已经成为世界第二大经济体。中国发展取得重大成就，一条很重要的经验就是加强反腐败工作。反腐倡廉是每一个国家和政府任何时期都必须高度重视的问题。如果没有一个风清气正的环境，国家的发展就无从谈起，一个腐败横行、所有的东西都要以金钱来交换的国家和民族是没有希望的，也谈不上社会的发展进步。中国反腐败工作在上世界上形成了中国的方法、模式、方案，反腐败成就举世公认。作为党内监督的专责机关，纪委在全面从严治党的中承担着监督执纪问责的重要职责，在关乎人心向背的党风廉政建设和反腐败斗争中有着重要使命担当。三是要把党风廉政建设放到关系到党和国家生死存亡的历史维度来认识。党的十八大以来，党中央把党风廉政建设和反腐败斗争提升到新高度，创造性地提出了一系列新理念、新思路和新举措，采取了一系列标本兼治的措施，推动党风廉政建设和反腐败斗争取得了新的重大成效。当前，是反腐败形势最好的时期之一。只有坚持全面从严治党，确保党始终成为中国特色社会主义事业的领导核心，才能最终跳出“历史